



# 特殊时期也要应考尽考 封控区内 一个人的艺考

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 袁力波 马旭峰 李洁)12月11日晚7时,在镇海区蛟川街道临江社区办公房的一间活动室里,18岁的舒康颖伴随着悠扬的音乐,缓缓伸展四肢,手拿圆扇,跳起了中国舞《湘云飞》。一台手机对着她记录,视频连线的另一头是身在浙江音乐学院的艺考评委老师。

舒康颖家住临江小区,从5岁开始学跳中国舞。她现就读于李惠利中学,今年参加全省艺术统考,梦想是能考上一所心仪的艺术类师范学校。按照原计划,小舒应该在12月10日动身前往杭州,11日到浙江音乐学院考点参加考试。而突如其来的疫情,让身处封控区的她无法成行。

毕竟是女儿多年的梦想,小舒的母亲郭建凤前前后后联系了浙江教育考试院、浙江音乐学院等多家单位,得到一个让人安心的答复:因情况特殊,可以通过视频连线的方式参加艺考。

然而家里空间有限,小舒平时都只能在家练练柔韧度,根本无法完整地呈现一支舞蹈。郭建凤只好向社区网格员张义求助。在封控区内,每个空间都被充分利用,当作医护人员、社工、志愿者们临时的安置和休息场地。张义将情况告诉了社区党总支书记胡维君。最终,在社区的统筹安排下,一间活动室被临时腾出来,布置成视频连线的考点。

当天下午,社工提前在活动室内进行消杀,让小舒有时间先适应场地,方便考前练习和



考试现场。

热身。到了晚上7点,一切就绪。小舒面带微笑,没有一丝紧张和窘迫,发挥得十分自然流畅。“我的老师、同学都很关心我的情况,这些天一直都在鼓励我。社区里还有这么多大哥大姐,一边忙着抗疫,一边还要帮我清理场地,参加艺考。所以我想

一定要表现好,不辜负自己和大家的付出。”小舒说。

郭建凤在女儿艺考时,一直在旁边关注着。“千言万语只有一句谢谢,谢谢胡书记、张网格员和其他社工们,在这样特殊的时刻,百忙之中还关注我们居民个人的事情!”

## 疫情下 他们都是温暖的答卷人



特别的集体生日会。

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 王楚)突如其来的疫情,让宁波走在了战“疫”最前线,面对这场年终大考,不止镇海,人人都是答卷人。疫情下的鄞州中学,在线上教学的同时,还有一些别样的温情。

106班的蒋嘉将同学因家住镇海,父母都被隔离了。根据防疫要求,蒋同学也不能继续在校学习。班上沈煜皓同学的妈妈就主动将蒋同学接到了家中,这一住已有一周了。

原来,沈同学因为此前去过低风险地区,也需要居家学习,沈妈妈就将两个大男孩都带回了家。她说:“我就当多了一个儿子,也就多双碗筷而已,举手之劳的事情。”这几天,两个大男生一起上网课、做作业,互相之间还可以答疑解惑,比一个人学习效率更高。而沈妈妈,总是在吃完晚饭后,又开始思考第二天要准备什么吃的了。“特殊时期我们就做好坚实的后盾,让孩子吃好喝好休息好,早日平安返校!”而另一头,蒋嘉将的父母已

做好了三次核酸检测。他们非常感激沈妈妈的仗义相助,让身在镇海的他们少了许多后顾之忧。

因疫情关系,学校原定12月9日举行的成人仪式暂缓,303班班主任黄明敏老师还是为班上的孩子们庆祝了生日。他特意订购了创意小蛋糕,在生日歌的祝福声中,孩子们舒缓了因隔离高考越来越远以及疫情带来的紧张情绪。黄明敏老师还为学生写了一封信,信中说:

作为一名成年人,面对疫情,我们应重视而不焦虑,积极而不大意。这惊心动魄的抗疫和首考相交织的特殊阶段,需要你们严格遵守疫情防控要求,克服各种困难,放平心态,安心地在学校学习。或许这确实是段惴惴不安、难熬又焦虑的日子,但守望相助、共克时艰的日子里所汇聚起来的力量会让我们终生难忘。

没有不能结束的沉沦,所有失去的会以另一种方式归来。成人礼可以一天完成,而人生的成长道路不可能一蹴而就,愿你们青春灿烂,用力活着,向前奔跑。

## 爸妈奔赴镇海支援 孩子收获大家庭的温暖

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 许静 王卫栋)“浩铭,你能给我讲讲你妈妈在镇海做什么吗?”

“浩铭,这张祝福的纸,请你带给你的爸爸妈妈吧!”

……

12月10日,鄞州区江东中心小学中山校区304班教室里,传来阵阵欢声笑语。

何浩铭同学的爸爸、妈妈分别是宁波市第二医院、李惠利医院的医生。

12月6日,他们在疫情暴发第一时间,把孩子送到爷爷奶奶家生活后,紧急支援镇海做核酸采样。穿上厚厚的隔离服,一工作常常连饭也吃不上,更不用说和孩子视频连线对话。当一天工作结束时,孩子已经入睡。

班主任余永永老师第一时间了解了这个情况后,利用班队课时间开展了《最美身边逆行者》的主题班队课。课中,孩子们对疫情有了更深入的了解,“身边的逆行者”事迹,让孩子们对医务工作者产生了由衷的敬佩。全班同学一起折了千纸鹤,在纸条上写下自己的心声,托何浩铭带去全班同学的祝福。

尽管父母不在身边,但是何浩铭却得到了更多的爱。余老师和其他任课老师,都格外关注他的学业情况。这几日,他的家庭作业基本都在学校完成了,免去了父母的后顾之忧。

此外,余永永老师在钉钉组建了小群,常常发一些孩子在学校的表现,让在抗疫前线的父母能安心。这几天,何浩铭好像突然之间长大了,更加自主独立,更加有责任担当了。

在师大宁波艺术实验学校(明湖校区),有三个居家观察的学生也同样感受到大家庭的温暖。

最近,702班三位同学由于到过镇海,开始了居家观察的日子。

为了保障居家观察的学生能跟上正常教学进度,702班班主任唐燕老师专门为他们建立了钉钉群,各学科老师在群里发布课件,利用下班时间把课堂重点重新用电脑录屏,在群里发送满满的干货。老师们还为他们录制了微课,把错误率高的题目仔细讲解,帮助他们厘清思路。

老师们的一系列举动温暖了居家观察的孩子和家长们。其中一位家长在群里留言说:“感谢大家的记挂,他会在家好好学习,认真完成作业,期待下周一与同学们的再相会。”



同学们折千纸鹤,送去祝福。